

БРАТСТВО

YU-ISSN 0350 8838

ВЕСТНИК НА БЪЛГАРСКАТА НАРОДНОСТ В СР ЮГОСЛАВИЯ

ГОДИНА XL * БРОЙ 1754 * 3 ЮНИ 1999 г. * ЦЕНА 1 ДИНАР

ПРОДЪЛЖАВА ЗЛОСТОРНИЧЕСКАТА АГРЕСИЯ НА НАТО-СОЛДАТЕСКАТА, НАЧЕЛО СЪС САЩ, СРЕЩУ НАШАТА РОДИНА

ЮГОСЛАВИЯ ПРИЕ ДОКУМЕНТА ЗА МИР

ПОТВЪРДЕНИ СА СУВЕРЕНИТЕТЪТ И ТЕРИТОРИАЛНАТА ЦЯЛОСТ НА СРЮ И РОЛЯТА НА ООН

● Президентът на Републиката Слободан Милошевич заедно с най-висшите функционери на Югославия и Сърбия продължи в четвъртък започналите в сряда разговори с финландския президент Марти Ахтисари и специалния пратеник на руския президент Борис Елцин за Югославия Виктор Черномирдин ● Единодушна е оценката, че определенето за мир има жизненоважно значение не само за Югославия, но и за целия регион и за цяла Европа

Президентът на Републиката Слободан Милошевич, заедно с най-висшите функционери на Югославия и Сърбия и финландският президент Марти Ахтисари и Виктор Черномирдин, специален пратеник на руския президент Борис Елцин за Югославия със сътрудниците си продължиха в четвъртък започналите в сряда разговори.

Югославия приема документа за мир, който заедно донесоха в Белград най-висшите представители на Европейския съюз и Русия - финландският президент Марти Ахтисари и специалният пратеник на руския президент Борис Елцин за Югославия Виктор Черномирдин.

В документа се потвърждават суверенитетът и териториалната цялост на СР Югославия и ролята на Обединените нации.

Преди продължаването на разговорите в Белград се проведе извънредна сесия на Народната скупщина на Република



Сърбия и заседание на Съюзното правителство, на които бяха взети решения да се приеме предложението и да се създаде възможност за установяване на мир.

Виктор Черномирдин особено подчерта, че следващите начинания трябва да се провеждат при пълното уважаване на международните норми и правото.

Единодушна преценка на трите страни беше, че определенето за мир има жизненоважно значение не само за Юго-

славия, но и за целия регион и за цяла Европа.

В разговорите участваха и президентът на Република Сърбия Милан Милутинович, председателят на Правителството на Сърбия Мирко Марянович, съюзният министър на външните работи Живадин Йованович, началникът на Щаба на Върховното командване, генерал-полковник Драголюб Ойданич с група генерали на Югославската войска и други югославски, финландски и руски личности.



Бомбардирски ретрансмитери, агрегатор не успя да задържи истината за престъплението си, а само превърна телефонните връзки. Поради това на Босна кобита Босненската се основа в телекомуникационна изолация.

ЗАСЕДАНИЕ НА СЪЮЗНОТО ПРАВИТЕЛСТВО ПОДКРЕПА ЗА РЕШЕНИЕТО НА СКУПЩИНАТА НА СЪРБИЯ

На заседание, проведено в четвъртък под председателството на премиера Момир Булатович, Съюзното правителство даде пълна подкрепа на Решението на Народната скупщина на Република Сърбия за приемането на предложението за мир на Виктор Черномирдин, специален пратеник на руския президент Борис Елцин за Югославия, и Марти Ахтисари, президент на Република Финландия и представител на Европейския съюз и на Обединените нации.

Съюзното правителство прие от своя страна мирното предложение на представителите на Руската федерация и на Европейския съюз бидейки, че с него се гарантират суверенитетът и териториалната цялост на СР Югославия, осуетява терористическата и сепаратистическа дейност и прекратява агресията срещу нашата страна, страдането на населението и разрушаването на националните ни блага. Съюзното правителство преценява като особено важно това, че решаването се измества в Обединените нации на основата на Хартата на световната организация.

Това решение е още едно доказателство за трайната ориентация на СР Югославия за мир, стабилност и решаване на всички въпроси с политически средства, се казва в съобщението от заседанието на Съюзното правителство.

КУМАНОВО: УТОЧНЯВА СЕ ВОЕННО-ТЕХНИЧЕСКО СПОРАЗУМЕНИЕ

ДА СЕ УВАЖАВА ДОКУМЕНТЪТ ЗА МИР

Вчера след пладне в Куманово продължиха разговорите между представителите на Югославската войска и на Обединените нации относно военно-техническото споразумение

Говорителят на СМВнР и помощник съюзен министър на външните работи Небойша Вуйович прецени, че разговорите на двете делегации в Куманово по техническите въпроси са положителни, конструктивни и се водят в добра атмосфера.

Нашият мандат е в рамките на политическия документ, приет в Белград по време на разговорите на специалния руски пратеник Виктор Черномирдин и финландския президент Марти Ахтисари с президента Слободан Милошевич, с представители на ООН да изготвят техническо споразумение. Това споразумение може да се базира изключително на политическия документ и политическите принципи, включително и тези, които говорят, че разполагането на международните сили може да се преведе само под егидата на ООН и по решение на Съвета за сигурност. Тези политически принципи също така предполагат опазване на суверенитета и териториалната цялост на Югославия. Техническото споразумение трябва да уважава политическата сила на приетия в Белград документ. Това включва и незабавно прекратяване на бомбардировките срещу СР Югославия и решаване на проблема чрез политически диалог.

Ние очакваме продължаване на преговорите. Нашите събесе-



ИЗВЪНРЕДНА СЕСИЯ НА НАРОДНАТА СКУПЩИНА НА РЕПУБЛИКА СЪРБИЯ

ПРИЕТ Е ДОКУМЕНТЪТ ЗА ПОСТИГАНЕ НА МИР

На извънредна сесия на Народната скупщина на Република Сърбия, състояла се в четвъртък, депутатите в Републиканския парламент обсъдиха документа, който в Белград донесоха пратеникът на Европейския съюз за Комет финландският президент Марти Ахтисари и специалният пратеник на президента на Руската федерация Борис Елцин за Балканите Виктор Черномирдин и приеха следното Решение:



Момент от сесията на Скупщината

1. Народната скупщина на Република Сърбия приема документа за постигане на мир, който донесоха най-висшите представители на Европейския съюз и Русия, финландският президент Марти Ахтисари и специалният пратеник на президента на Руската федерация Борис Елцин за Югославия Виктор Черномирдин.

2. Документът потвърждава суверенитета и териториалната цялост на нашата страна.

3. Документът потвърждава ролята на Обединените нации.

4. Документът е преди всичко основа за мир, се казва в края на съобщението.

ПОЛИТИЧЕСКИТЕ ВЪПРОСИ СА ОТ КОМПЕТЕНЦИИТЕ НА ООН

Преговорите, които се провеждат в Куманово вървят много трудно, понеже събеседниците на югославската делегация се опитваха в документа, който се подготвя там да внесат редица принципи политически въпроси, заяви в Бон руският министър на външните работи Игор Иванов.

"Прерогативи за решаването на такива въпроси има само Съветът за сигурност на ООН. Това се касае за самия формат на международните сили в Космет и за използването на сила като таква", каза шефът на руската дипломация.

Министър Иванов пристигна в Бон, за да участва в извънредната министерска среща на страните от Г-8, чийто участници ще се опитат да формулират прокаторезолюция на Съвета за сигурност на ООН за Космет.

Един от членовете на руската делегация на тази среща заявил за агенция Итар-Тас, че "доколкото Югославия се съгласява с тези условия, които й се поставят сега в Куманово, това би спело до нула ролята на ООН, а резолюцията на Съвета за сигурност изобщо не би била нужна".

"Белград настоява за разполагане на международни сили въз основа на резолюция на Съвета за сигурност на ООН", подчертал този дипломат и добавил, че подготвянето на именно такава резолюция е най-важната цел на министерската среща на "осморката" в Бон.

Руският дипломат отново подчертал съвместното становище на Москва и Белград, че "действието на международните сили в Космет трябва непременно да се координира и контролира от Обединените нации".

СПЕЦИАЛНИЯТ ПРЕТЕНИК НА ЕС И ПРЕЗИДЕНТ НА ФИНЛАНДИЯ МАРТИ АХТИСАРИ:

РАЗГОВОРИТЕ В БЕЛГРАД БЯХА КОНСТРУКТИВНИ

● Ахтисари е твърде доволен от факта, че Народната скупщина на Сърбия и съюзното правителство приеха предложението, което той и руският пратеник Черномирдин донесоха в Белград

Пратеникът на Европейския съюз (ЕС) за решаване на кризата, предизвикана от НАТО агресията срещу СР Югославия, финландският президент Марти Ахтисари и специалният руски пратеник Виктор Черномирдин завършиха в миналия четвъртък двудневното си посещение в нашата страна.

Пред многобройните журналисти на белградското летище финландският президент заяви, че е имал "твърде конструктивна среща" с официалните югославски представители. Той изрази задоволство от факта, че Народната скупщина на Република Сърбия и съюзното правителство приеха мирното предложение, ко-

ето той и руският посредник донесоха в Белград.

"Замислям за Кьолн, където най-напред ще се срещна с германския канцлер Герхард Шрьодер, който председателства ЕС, а по-късно вечерта ще информирам участниците в срещата на върха на ЕС във връзка с водените в Белград разговори", каза Ахтисари и изрази надежда, че приетите решения ще бъдат последвани от контакти между военните, за да може да започне прилагането на мирния план. Той допълни, че "всичко това е насочено към суспендиране на бойните действия".

ОТЗВУЦИ В СВЕТА СЛЕД РАЗГОВОРИТЕ МИЛОШЕВИЧ - АХТИСАРИ - ЧЕРНОМИРДИН

СМЕЛО И МЪДРО РЕШЕНИЕ НА БЕЛГРАД

● Светът прие югославското решение с голямо задоволство, а най-голямо облекчение се почувства в Европа ● Сега са най-важни две неща: политическа стабилизация на целия балкански регион и икономическо обновление на Югославия

Мирът е много близо и сега трябва да се мисли за две съществени неща: политическа стабилизация на целия балкански регион и икономическо обновление на Югославия, която през изминалите над 70 дни претърпя огромни щети от неоснователните бомбардировки.

Това е общият знаменател на почти всички политически коментари и анализи в света след югославското приемане на Документа за мир, който представителите на Европейския съюз и Русия Марти Ахтисари и Виктор Черномирдин донесоха в Белград миналата седмица.

Светът прие югославското решение с голямо задоволство, оценявайки го като "смел и мъдър ход на Белград". Както и можеше да се очаква, най-голямо облекчение се почувства в Европа, в чийто двор беше поведена мръсната война против Югославия. На срещата си в Кьолн правителствени шефове на държавите от ЕС поздравиха дипломатическия успех на пратениците Виктор Черномирдин и Марти Ахтисари и обещаха, че ще направят всичко, което е по силите им, "за да може надеждата

за мир да стане действителност". Френският президент Жак Ширак оцени, че "с решението си да приеме мирния план Белград откри път към мирното уреждане на конфликта".

Ахтисари, който осведоми лидерите на европейските страни за разговорите с югославския президент Слободан Милошевич и приемането на мирния план, предпазливо заяви, че първа трябва да бъдат регулирани много неща, но същевременно изрази увереност, че са направени важни стъпки към мира.

Домакинът на срещата на върха на ЕС германският канцлер Герхард Шрьодер оптимистично заяви, че мирът е пред прага. Европейските петнадесетима поискаха да бъде гласувана резолюция на ООН, с която да бъде "узаконен" мирният план. Според някои дипломатически източници в Ню Йорк, Съветът за сигурност ще гласува такава резолюция още през тази седмица.

Най-важният въпрос за югославските граждани в настоящия момент е кога ще бъде прекратено натовското бомбардиране

на Югославия. Коментаторите на западноевропейските медии оценяват, че са създадени условия за окончателно прекратяване на агресията. Сега е редът на НАТО да направи тази стъпка.

Според председателстващия Организацията за сигурност и сътрудничество в Европа (ОССЕ) и външен министър на Норвегия Кнут Волебок, същността на мирния план е в това, че с неговото прилагане Обединените нации поемат водещата роля. Когато става дума за ОССЕ, Волебок твърди, че тази организация ще играе ключова роля в цивилните аспекти на приложението на мирното споразумение.

Пишейки обширно за белградските дипломатически усилия, световните медии изтъкват "храбростта и решимостта" на югославските власти да бъдат прекратени конфликтът в Космет и агресията срещу Югославия. Доминиращо е заключението, че "няма победители и победени" и че "дипломатията е трасирала път към компромисния мир".

КОСМЕТСКИТЕ ТЕРОРИСТИ С УБИЙСТВА ПОСРЕЩАТ МИРНИТЕ ИНИЦИАТИВИ

Българските електронни медии съобщават, че "албанските сепаратисти от т.нар. "АОК" стреляли срещу автобус на линията Прищина-Белград недалеч от Подуево и ранили пет пътника.

Това не е единствената диверсия на албанските терористи от "АОК" в Косово и Метохия през последните няколко дни.

От засада, както правят това вече няколко години, недалеч от град Косовска Митровица терористите стреляли срещу автобус от с крушевашки номер. Един функционер на крушевашките синдикати бил тежко ранен и по-късно починал в болницата в Печ.

Това е отговорът на "АОК" на мирните инициативи на Белград, Москва, Хелзинки и някои други западни държави, докато говорителите на НАТО пакта, Пентагон и Лондон "мъдро" си мълят" относно най-грубите провокации на терористите от "АОК", стрелянето срещу пътници и синдикални функционери, които носели хуманитарна помощ, предупреждават медиите на българската левница.

Ежедневникът "Дума" пише, че "АОК" не приема плана на групата седем най-развити държави в света и Русия и че сепаратистите са против суверенитета на СР Югославия - едно от основните определения на мирните инициативи, което трябва да потвърди и Съветът за сигурност на ООН.

Крайно време е терористите от "АОК", въроръжавани с месеци от Запада, да предадат оръжието си и това трябва да бъде главната задача на техните опекуни във Вашингтон, Лондон, Брюксел, Париж и Тирана - подкрепяват българските вестници като предупреждават, че Западът тихомълком отминава най-новите им злодеяния в Космет.

ПЕТЪР СТОЯНОВ, ПРЕЗИДЕНТ НА БЪЛГАРИЯ:

ИКОНОМИЧЕСКОТО ОБНОВЛЕНИЕ - ПРЕДПОСТАВКА ЗА ТРАЕН МИР

Президентът на Република България Петър Стоянов тези дни заявил, че наред с намирането на мирно решение за проблемите в Косово и Метохия е необходимо да бъде обсъден задълбочено и въпросът за икономическото обновление и развитие на Балканите.

"Само така мирът може да бъде траен и перспективен", казал Стоянов.

Българският президент изразил увереност, че СР Югославия ще има важно място в Югоизточна Европа.

(Таню)

ИЗЯВЛЕНИЕ НА БИВШИЯ БЪЛГАРСКИ ПРЕЗИДЕНТ ЖЕЛЮ ЖЕЛЕВ

СДС СЕ ПРЕВЪРНА В ПАРТИЯ НА КОРУПЦИЯТА

Бившият български президент и основател на управляващия понастоящем в България Съюз на демократичните сили (СДС) Желю Желев заявил в Хасково, че "СДС се превърна в партия на корупцията".

Лидерът на Либерално-демократичната алтернатива и първи български президент, който беше избран на многопартийните избори в началото на деветдесетте години отпаднал и много други тежки обвинения по адрес на партията, която е основал. Както предава всекидневникът "Труд", Желев казал, че "СДС вече се превръща в нова мафия като еднопартийна, икономическа и държавна власт".

Д-р Желю Желев изтъкнал, че не би бил изненадан ако в навечерието на предстоящите местни избори опозиционната Демократична левица избере лозунга "СДС мафия" за свой основен предизборен лозунг. Той обвинил премиера и лидер на СДС Иван Костов, че е "направил грешка, когато е решил България да не приеме косметски албанци". Според Желев, управляващата партия ще направи още една голяма грешка ако реши да изпрати български войски в състава на международните сили в Косово и Метохия.

(Таню)

КОСОВО И МЕТОХИЯ ОСТАВАТ В СЪСТАВА НА ЮГОСЛАВИЯ

● Гордеем се с героичната съпротива на нашия народ, юначеството на войската и полицията и единството на всички политически партии

На разширеното заседание на Дирекцията на Югославската левица, което се състоя в четвъртък в Белград, бяха приети следните заключения: Югославската левица оценява като положителна придобивка от двумесечната съпротива факта, че Косово и Метохия остават в състава на Югославия и че мирът и по-нататъшното развитие на Космет ще се пазят от мисия на Обединените нации.

Гордеем се с героичната съпротива на нашия народ, юначеството на нашата войска и полиция и единството на всички политически партии.

Смятаме, че в настоящите обстоятелства можем да приемем всички принципи на Европейския съюз и Русия, които бяха донесени в Белград от посредниците Марти Ахтисари и Виктор Черномирдин.

Заедно с целия наш народ се радваме на прекратяването на бомбардировките и сме готови за голямо обновление на страната и равноправен живот на всички нейни граждани, за който Югославската левица се застъпва още от основаването си, съобщил Дирекцията на Югославската левица.

ОТБРАНИХМЕ СВОБОДАТА, ДОСТОЙНСТВОТО И ЧЕСТТА НА НАШИЯ НАРОД

● С този документ се потвърждава и опазва териториалният интегритет и суверенитет на нашата страна, а решаването на проблемите в Косово и Метохия се пренася в Обединените нации

Социалистическата партия на Сърбия подкрепя документа за постигане на мир, който донесоха най-висшите представители на Европейския съюз и Русия - президентът на Република Финландия Марти Ахтисари и специалният пратеник на президента на Руската федерация Борис Елцин за Югославия Виктор Черномирдин, съобщил в четвъртък Изпълнителният отбор на Главния отбор на СПС.

Това решение създава възможност за постигане на мир и прекратяване на престъпните бомбардировки, страданията на народа и разрушаването на нашата страна. С този документ се потвърждава и опазва териториалният интегритет и суверенитет на нашата държава, а решаването на проблемите в Косово и Метохия се пренася в Организацията на обединените нации, с което се потвърждава ролята на световната организация в съответствие с нейната Харта.

С единството на народа, гражданите, политическите партии и ръководството, както и с героичната борба на войската и полицията отбранихме свободата, достойнството и честта на нашия народ от многократно по-надмощния във военно, политическо и техническо отношение враг - НАТО, който извърши агресия срещу нашата страна с цел да анулира нашия суверенитет и териториален интегритет, нарушавайки всички норми на световния ред.

Изхождайки от това, че защитата на народа и държавата е най-голямата стойност, Социалистическата партия на Сърбия подкрепя документа, който представлява основа за мир. В съзвучие с мирните усилия ще бъде гласувана и съответна резолюция на Съвета за сигурност на Обединените нации.

Защитавайки народа от по-нататъшни страдания и страната от нови разорения, ние, несразени в героичната си съпротива на агресията, ще продължим и в мира, с политически средства, да отбраняваме успешно виталните национални и държавни интереси, се казва в съобщението на Изпълнителния отбор на Социалистическата партия на Сърбия.

СЪОБЩЕНИЕ НА СРЪБСКАТА РАДИКАЛНА ПАРТИЯ

НАШИЯТ НАРОД НИКОГА НЯМА ДА ЗАБРАВИ НЕВИННИТЕ ЖЕРТВИ

Радикалите подчертават, че най-голямата придобивка от храбрата и юнашка борба на нашия народ против технически надмощния враг трябва да бъде прекратяване на процеса за унищожаване и пропъждане на сръбския народ от вековните му огнища

Сръбската радикална партия подчертава, че най-голямата придобивка от храбрата и юнашка борба на нашия народ против технически надмощния враг трябва да бъде прекратяване на процеса за унищожаване и пропъждане на сръбския народ от вековните му огнища.

Като прецени, че преследването на сръбския народ "започна вашингтонската нацистка върхушка с помощта на западноевропейските си поданици на просторите на предипна Югославия", СРС посочва, че нашата страна и нашият

народ никога няма да забравят стотиците невинни жертви на налудничавите идеи на нагорещените американски глави за подлагане на цялото човечество под техния ботус.

"Инициаторите на невиджаното клане над нашия народ трябва да знаят, че за геноцидните си акции ще трябва да платят висока цена, понеже обстановката на хаос, насилие и беззаконие не могат да траят дълго", се казва между другото в съобщението на Генералния секретариат на СРС.

ДРУГИ ПИШАТ

ОТ ГЛЕДНАТА ТОЧКА НА ВОЕНЕН АНАЛИТИК

В ТАКТИЧЕСКИ И СТРАТЕГИЧЕСКИ СМИСЪЛ ТЕ НЕ ПОСТИГНАХА НИЩО

Полковник Милан В. Петкович: Седемдесет дни е много дълга война за огромната сила, с каквато разполага НАТО. Ние се отбранихме благодарение на подготовеността и високия морал на нашите войници

- Най-късо казано, с това безумно посегателство и разрушаване на нашата страна в тактически и стратегически смисъл те не постигнаха нищо! Така, опростено, но твърде убедително, полковникът на Югославската войска Милан В. Петкович коментира седемдесетте дни война.

Първо, след дивашките бомбардировки НАТО не постигна политическата си цел - рушенето на легитимната власт в Сърбия и СР Югославия и установяване на някакъв си колаборационистки режим.

ПО-СИЛНИ 67 ПЪТИ

Втората цел им беше установяването на някакво административно разделяне на нашата държава, което да отговаря на НАТО, т.е. на САЩ. И в това отношение не успяха. Третото - те искаха да "прескомпозират целия наш простор и - удържики срещу нашата териториална цялост - да променят границите. Настояванията за независимост на Косово и Метохия показват това, както и настояванията Черна гора да се отцепи от СРЮ... Те не успяха и в намерението си, формулирано като "по-нататъшно раздробяване на Сърбия"...

Някой си Майкъл Роскин, университетски преподавател в Пенсилвания, упорито лансира-

ше тезиса за свеждането на Сърбия до времето от Балканските войни, което, по всички личи, се беше харесало много на американската администрация. Тя лекомислено се "лелна" за много старата идея на Призренската лига за Велика Албания, която би била учредена за сметка на мнозинството балкански държави. Това беше "научната" основа на този катастрофално замислен поход!

Обикновено се казва, че Сърбия, т.е. Югославия се озова на пътя на "новия световен ред". Полковник Петкович илюстрира това с подробности, за които по-малко се говори:

- До края на този век американците трябва да напуснат територията на Германия. Ако се завърнат у дома си, Европа ще бъде загубена за тях. Те прецениха, че Балканите са най-интересния за тях регион, за да си останат на нашия континент, злоупотребявайки старата практика за "балканизацията", която толкова често прилагаша великите сили... Тук, според тях, техните войски ще имат най-добри условия за настъпване. Най-важното е, разбира се, и по-нататък да имат контрол над Европа, а от тук са им близо и Русия и Близкият изток, тук минава и пътят към централна Азия...

За да постигнат това, американците инструментализираха

НАТО за своите цели, използваха най-могъщата сила, по-голяма от която и да било в историята на воюването! Ако се измерва с човешките потенциали, агресорските страни са 67 пъти по-силни от нас! Във военно-техническо отношение и повечето... Срещу една малка страна беше задвижен страхотен арсенал от най-ефикасни бойни средства. Полковник Петкович припомня и най-новото извънление на командващия Трета армия генерал Небоиша Панкович, че през дванадесет месеца война само в Косово и Метохия стигна 445 цели бяха изстреляни около 2800 проскитила и 220 крилати ракети. Но нашите зенитчици успяха само в този район да свалят 47 самолета на НАТО, четири хеликоптера, 21 безпилотни самолети.

НЕ ПОМАГА НИТО ПСИХИАТРИЯТА

- Ние бромим само онова, в което сме сигурни. Има доста зарегистрирани свалени самолети в околността на Куманово, Скопска Черна гора, на Маевича, в Адриатика и другаде. За това няма да говорим, както и за сполуките на нашата авиация... Нека да посоча, да кажем "торнадо", гордостта на европейската авиопромишленост, с които са оборудани французите, американците, италианците, гер-

манците. Всички че най-добри технологически решения са вградени в този самолет, той най-много се свали! Дали заради страхливите пилоти или нашите зенитчици са много добри за техните свхвания?

Нашите бойни средства не са нито толкова модерни, нито скъпите на агресорите - твърде успешни. Те дори се питат дали не сме получили някаква ново оръжие? "Не сме! Блокадата беше толкова жестока, че през границата не можеше да мине нито една лодка, а да не говорим за нещо по-голямо. НАТО не може да разбере, че отговорът е в изключително добрата подготовка на нашите хора, в храбростта на нашия войник. В поддържането на това оръжие в такова състояние, че да може всеки момент да бъде употребено. Тук, разбира се, трябва да се споменат и тактическите действия..."

Когато приключи тази война, подчертава полковник Петкович, ние ще бъдем щастливи да ги научим как се постига това.

Нашият събседник, виден публицист, говори като пряк свидетел. Той току-що се е завърнал от бойното поле и казва, че е имал възможност на място да се увери как нашите запалници перфектно боравят с ракетите, топове, радарите... Неговият извод е, че такава войска не

може да бъде победена!

- Седемдесет дни е много дълга война за едно такова съотношение на силите и обстоятелствата, в каквото се води тя. Непонятно дълга! Не само заради това би било нормално сражението да са приключили вече. Всеки един, който разумно анализира обстановката ще дойде до извода, че тук няма победител. Те не могат да ни победят, а ние успяхме да се отбраним... Много неестествено би било, илюзия, да очакваме нещо като наша победа... Всяка военна и политическа сила от рода на НАТО би се запитала какво е постигнала и къде води продължението... Но като че ли тук изчезва рационалността и се явяват неразумни мотиви. Въоръженият конфликт може да се превърне в лична война, което със свое извънление от преди няколко дни потвърди и Мадлин Олбрайт.

Това означава, че за продължаване на войната са само онези, на които им е нарушена суетата. От рода на Уесли Кларк, който има претенции да бъде върховен командант на американските въоръжени сили. Или президент Клинтън, който по този начин иска да укрине своите интимни проблеми. Тук и психиатрията е безсилна: само Бог може да им помогне!

Радван Ковачевич

ПЕТЪР СТОЙНЕВ:

ЕДНО ОТ НАЙ-СУРОВИТЕ ЗВЕРСТВА

"Нападението срещу едно хуманитарно ведомство е злодеяние без прецедент. Човешкият ум не може да разбере как едно такова ведомство, където пребивават старци, чиято съдба зависи от други хора, може да бъде мишена на агресорите. Това е едно от най-суровите зверства в историята на човечеството", това са думи на директора на Старческия дом в Димитровград Петър Стойнев, изказани след вестта, че е бомбардиран Старческият дом в град Сурдулица, където загинаха около 20-ина души, предимно стари, изнемоцели и неподвижни хора, ползвачи услугите на това ведомство.

В случай на непосредствена военна опасност от въздуха клиентите и персоналът на димитровградския Старчески дом слизат в импровизираното скривалище в мазето на дома. Затруднение представлява фактът, че около 60-ина стари хора, ползвачи услугите на ведомството, са неподвижни или трудно подвижни.

Б. Д.

БОСИЛЕГРАД

СТРОЯТ СЕ СОЛИДАРНИ ЖИЛИЩА

Агресията на Северноатлантическия съюз, която пряко се отрази върху строителната дейност, в Босилеград не успя да спре солидарното жилищно строителство. В квартал Магурка понастоящем се строи жилищна сграда с шест апартамента, чието изграждане е финансира от общинския фонд за солидарно жилищно строителство.

"Преди няколко дни сложихме третата, т.е. последната бетонна плоча и сега полагаме усилия да осигурим необходимия материал, за да можем до края на юни да сложим покрива", казва Симеон Йорданов, директор на строителното предприятие "Изградня", което строи обекта.

Преди няколко месеца Изпълнителният отбор на ОС разпредели въпросните жилища на шест босилеградски предприятия и организации. Кога ще бъдат готови апартаментите и кога в тях ще се заселят бъдещите им квартиранти засега не е известно. "Всичко зависи, казва Йорданов, от това с какъв темп ще се осигуряват средства."

В. Б.

ДИМИТРОВГРАД

СНАБДЯВАНЕТО Е НОРМАЛНО

Въпреки военната обстановка, в Димитровград снабдяването е нормално. От началото на агресията срещу нашата страна съответните общински служби реагираха навреме и в сравнително кратък срок бяха ажурирани списъците на населението, по които започна разпределяне на стоки от първа необходимост. Така са премахнати в самото начало редиците за олио, захар, сол и пр. В самото начало на агресията хората правеха запаси от хляб, но благодарение на усилията на градската хлебопекарница, а също така и на частните хлебопекари, снабдяването с хляб е напълно нормално и никога вече не се запасява. Необходимите количества захар, олио и други продукти редовно пристигат от държавните запаси и всеки гражданин редовно получава определените количества. В момента се разпределят предвидените количества олио за май месец.

Що се отнася до снабдяването с бензин и дизелово гориво, може да се каже, че в условията, в които се намираме, все пак има бензин. С дизела има определени проблеми, особено за частните потребители, но генерално големи проблеми няма.

А. Т.

45 ДИМИТРОВГРАДЧАНИ ДАДОХА КРЪВ

На 4 юни т.г. в Димитровград бе организирана още една акция за кръводаряване. Тя се проведе в зала на Центъра за култура и на нея се отзоваха 45 хумани димитровградчани.

Организатори на акцията, която с пълно основание може да се охарактеризира като твърде успешна, бяха Общинската организация на Червения кръст в Димитровград и Заводът за кръвопреливане от Ниш.

Б. Д.

ПЪЛЕН КРАХ НА ОПЕРАЦИЯТА "СТРЕЛА"

Съвместната военна акция на косметските терористи, албанската армия и специалните части на НАТО, с която агресорът възнамеряваше да завладее част от нашата граница доживя пълен крах. Потвърждение на това са големите загуби на врага и етабилните линии на нашата отбрана, предаде Радиотелевизия на Сърбия.

Над 500 терористи, които през последните дни се опитаха да минат на наша територия са ликвидирани в района на граничната застava "Горожул", се казва в новинарския рапорт от югославо-албанската граница.

Съвместната агресия на терористите, албанската армия и специалните части на НАТО, подпомогната от авиацията и артилерията, в района на граничната застava "Кошаре" започна още на 9 април, докато в района на "Горожул" тя продължи 12 дни. В тези две посоки действаша около 10 000 терористи, подпомогнати от жестоките действия на НАТО авиацията и албанската артилерия, но въпреки подкрепата те не успяха да пробият нашата отбранителна линия. Жестоката агресия от Албания в района на граничната застava "Горожул" продължи и след като Югославия прие предложеното мирно решение за проблемите в Косово и Метохия, се изтъква в информацията.

"Ясно е, че с новите си нападения на границата агресорът възнамерява на всяка цена да постигне военен успех, защото битката по въздуха и по сухо в Космет беше спечелена от Приципския корпус, чиито войници и командири с изключителни си героизъм, бойна способност и решимост отбраниха държавната граница", заключава кореспондентът на РТС.

(Таню)

А. Т.

ЗАСЕДАНИЕ НА ОКРЪЖНИЯ ОТБОР НА ЮЛ ЗА ПИРОТСКИ ОКРЪГ

ПОЛИТИЧЕСКОТО РЕШЕНИЕ ЗА КОСМЕТ Е НЕИЗБЕЖНО

Окръжният отбор на Югославската левица за Пиротски окръг обсъди на 7 юни в Пирот актуалната политическа обстановка в страната и окръга. Оценено бе, че през изтеклите 2,5 месеца на агресията срещу нашата страна органите и организациите на ЮЛ са действали отговорно и сериозно. Между другото те са организирали няколко антивоенни събрания и манифестации и са използвали и други начини за борба срещу агресията.

И сега, както и до сега, ЮЛ застъпва становището, че политическото и дипломатическото решение за косметския проблем е неизбежно, което означава, че левицата винаги е била за

мироно решение. Затова тази партия очаква в скоро време да бъдат реализирани принципите на Г-8 и да бъде прекратена агресията срещу нашата страна, каза Петар Йончич, председател на Окръжния отбор и член на Главния отбор на ЮЛ.

И след 75 дни агресия ситуацията в окръга е стабилна във всички области, констатираха присъстващите на заседанието. Моралът и политическото настроение на населението са на високо равнище, а снабдяването на гражданите със стоки от първа необходимост и по-нататък е добро.

(Таню)

СПОРТ СПОРТ

ПРИКЛЮЧИ ОКРЪЖНИЯТ ТУРНИР ПО МАЛЪК ФУТБОЛ

ПИРОТ - ПРЪВ, ДИМИТРОВГРАД - ТРЕТИ

В рамките на антивоенния турнир "Малък футбол, а не война", чиито организатор бе Пиротски окръг, в Димитровград на 2 юни се игра третият тур. Ето и резултатите: Димитровград - Бела паланка 0:0, Пирот - Бабушница 2:0 (голмайстор Цекич и Стоянович), Димитровград - Пирот 3:0 (Гюрор, Димитров и Станков), Бабушница - Бела паланка 4:2 (С. Йованович 2, Л. Йованович и Ракич; Живич и Пешич), Димитровград - Бабушница 4:0 (Димитров, Митов, Здравкович и Георгиев), Пирот - Бела паланка 4:2 (Цекич 2, Тошич и Пейвич; Дробняк и Ранджелович).

Четвъртият тур се игра в Бела паланка на 4 юни, когато бяха постигнати следните резултати: Бела паланка - Димитровград 2:1, Пирот - Бабушница 5:1, Пирот - Димитровград 9:0, Бела паланка - Бабушница 4:1, Димитровград - Бабушница 4:1, и Бела паланка - Димитровград 2:2. Крайното класиране е следно: Пирот 29, Бела паланка 18, Димитровград 16 и Бабушница 6 точки. В борбата за трето място Димитровград победи Бабушница с 6:4, а във финала Пирот се наложи над Бела паланка с 6:5 след изпълняване на дузпи - регулярно 3:3. Най-добър футболист бе Милан Пейвич от Пирот, голмайстор - Марян Цекич също от Пирот, а най-добър вратар Милко Соколов от Димитровград.

Д. С.

Б. Д.

ЗА ТРЕТИ ПЪТ БОМБИ РАЗТЪРСИХА КОЗАРИЦА

Хълмът Козарица недалеч от Димитровград, на чиято най-висока точка бе поставен телевизионният предавател, за трети път от началото на вражеската НАТО-вска агресия бе обект на нападение на самолетите на алианса. След като в края на миналия месец предавателят бе повреден, но не и напълно разрушен, враговете се върнаха няколко дни по-късно и посред бял ден с осем проскрита напълно разрушиха всичко, намиращо се там, включително и далекопровода към Забърдието и Висока. Но и това не им бе достатъчно и затова се върнаха през миналата седмица още един път, за да хвърлят сеещия смърт товар на мястото, където се намираше предавателят.

ДИМИТРОВГРАД

ИГРИ БЕЗ ГРАНИЦИ

Организирана от соколското дружество "Сокол" и Дружеството на приятелите на децата, в Димитровградската галерия в четвъртък се проведе развлекателна детска манифестация "Игри без граници". Манифестацията бе посетена от 30-ина деца. Увлекателните детски игри бяха дело на Небойша Йотов, секретар на Соколското дружество. Под неговото ръководство цялата манифестация протече безупречно.

Това бе отлична възможност най-малките димитровградчани поне един час психологически да се дистанцират от войната.

БРАТСТВО
ВЕСТНИК НА БЪЛГАРСКАТА
НАРОДНОСТ В СР ЮГОСЛАВИЯ

Основател: Народна скупщина на Република Сърбия.
Издава: Издателство "Братство", Ниш, Кей 29 декември 8.
Директор: Венко Димитров. Урежда: Редакционна колегия.
Изпълняващ длъжността главен и отговорен редактор: Денко Рангелов.
Редакция: Алекса Ташков, Бобан Димитров, Ванче Богоев, Васко Божилов, Кирил Георгиев, Манола Янев, Никола Цветков (технически редактор), Красимира Иванова - Николич (лектор-езиков редактор).

Телефони: Директор (тел., факс) (018) 46-454,
Редакция (018) 46-845, Комерсала (018) 352-751.
Вестникът издава всеки петък, а в условията на военното положение всеки вторник и петък на намаляен брой страници.
Годишен абонамент за '99 г. е 104 дин. (За чужбина двойно повече).
Джиро-сметка: 42500-603-1-9529, СПП Ниш.
Печата: ГП "Мишин", Земунска 18, Ниш, Тел. 018/715-691